

Район пошел в промышленный рост

27 сентября, в преддверии Дня машиностроителя, в Нелидовском районе с рабочим визитом побывали заместитель председателя ЗС Тверской области Андрей РИМДЗЁНОК и председатель постоянного комитета Законодательного Собрания региона по экономической политике, инвестиционной деятельности и предпринимательству, председатель Совета Тверского регионального отделения общественной организации «Деловая Россия», советник губернатора Олег ЛЕБЕДЕВ

В ходе визита гости ознакомились с производством, образцами продукции на заводе гидравлических прессов, машзаводе, «Нелидов-ПрессМаш», а также приняли участие в торжественных собраниях по поводу профессионально-праздника машиностроителей.

Программа рабочей поездки включала в себя несколько пунктов — предприятий, благодаря которым нелидовская земля продолжает справедливо считаться одним из наиболее сильных промышленных центров региона. Помимо флагманов машиностроительной отрасли депутаты, в частности, посетили ООО «Экостоп» — одно из немногих российских производств по выпуску отопительного оборудования для загородных домов. Выпускаемые здесь модели выгодно отличаются от подобной продукции своей конструкцией и техническими характеристиками: они способны отапливать большие пространства, расходуя при этом минимальное количество топлива и органично вписываясь в интерьер. Поэтому продукция «Экостоп» пользуется все большей популярностью у потребителей по всей стране.

Не обошлось без внимания гостей и ОАО «Нелидовский завод пластических масс» — одно из крупнейших предприятий страны по переработке пластмасс. Основными направлениями деятельности ОАО «НЗГПМ» являются производство вспененного полиэтилена, производство листов из термопластов, изготовление пластмассовых изделий методом вакуумного формования, производство полиэтиленовой пленки. Основанный почти полвека назад, сейчас завод представляет собой мощный производственный комплекс общей площадью в 20 га.

Однако главным объектом внимания в ходе рабочей поездки парламентариев стали предприятия машиностроительной отрасли, в том числе ОАО «Нелидовский машиностроительный завод». Начав свою славную историю в 1965 году как завод торфяного машиностроения, предприятие уже не раз стойко выдерживало все удары, на любой кризис реагируя оперативным репрофилированием. Так, за годы своего существования завод выпускал такие виды продукции, как снегоочистительное оборудование, машины для мелиорации. К производству технологического оборудования для лесопромышленного

комплекса страны предприятие приступило с 1990 года. Сейчас профильным видом деятельности предприятия является производство автолесовозной техники, которая поставляется далеко за пределы тверского региона. В то же время завод стремится использовать имеющиеся мощности для расширения своего профиля: сегодня здесь производятся различные виды прицепов — контейнеровозы, ломовозы, сортиментовозы. Также предприятие занимается установкой и ремонтом гидроманипуляторов, самостоятельно изготавливает детали по чертежам и образцам заказчиков, а не так давно наладило выпуск надгробниц, металлических решеток, автогаражных ворот. Такая диверсификация помогает заводу не просто прочно занимать свою нишу, но и поступательно развиваться, успешно завоевывая новые рынки сбыта.

Машиностроительный кластер Нелидовского района, да и всего региона, невозможно представить без ООО «Нелидовский завод станочные нормали». Предприятие производит тарельчатые пружины, которые используются в качестве упругих элементов в узлах станков и машин, а также для осуществления скрепления рельсовых стыков при строительстве и ремонте железных дорог. Не случайно в число постоянных за-



казчиков завода входит одна из крупнейших транспортных компаний — ОАО «РЖД».

Еще одним пунктом насыщенного дня рабочей поездки Андрея РИМДЗЁНОКА и Олега ЛЕБЕДЕВА стала экскурсия на завод ООО «НелидовПрессМаш», история которого тоже насчитывает не одно десятилетие. Точкой отсчета можно считать 1982 год, в котором было основано станкоремонтное предприятие АОЗТ «РММ». В течение первых лет предприятие производило капитальный ремонт листогибочных прессов и машин, гидравлических штамповочных прессов, а также гильотинных ножниц. В 1995 году завод перешел в частную собственность. С новым руководством и названием — «НелидовПрессМаш» был существенно расширен ассортимент производимого оборудования, налажен выпуск молотов, прессов кривошипных, токарно-винторезных, фрезерных и сверлильных станков. В 2008 году завод вошел в промышленное объе-

динение «Нелидовские заводы». Расширившиеся технологические возможности предприятия позволили освоить выпуск токарно-карусельных, шлифовальных, долбежных, строгальных и расточных станков. Идти в ногу со временем и удовлетворять запросы самых требовательных потребителей предприятию помогает один из основополагающих принципов его руководства: «нет раз-



По итогам своей рабочей поездки Андрей РИМДЗЁНОК и Олег Лебедев особо подчеркнули потенциал Нелидовского района как готовой промзоны для размещения новых и развития уже имеющихся производств.

тории также посетили в ходе рабочей поездки. НЗГП — это без преувеличения уникальное производство, один из крупнейших поставщиков кузнечно-прессового оборудования на предприятия России и стран ближнего зарубежья. Начав свое существование как производство по выпуску пневмопанелей управления и блоков подготовки воздуха, сегодня завод значительно расширил

И, как показывает количество заказчиков завода, довольно успешно. С начала 2000-х годов завод запустил программу внедрения передовых технологий в области программного обеспечения и применяемых комплектующих, для повышения качества и потребительских свойств выпускаемого оборудования. Инновационная деятельность завода позволяет решать широкий спектр задач. Применение систем автоматизированного проектирования при разработке новой техники, а также тесное сотрудничество с компаниями Siemens, Bosch Rexroth и Bosch-Hydraulics позволило вывести выпускаемую нами продукцию на принципиально новый уровень, обеспечив возможность конкурировать на равных с передовыми отечественными и зарубежными производителями машиностроительного оборудования.

Конструкторское бюро завода ведет постоянную работу над совершенствованием ранее выпускавшегося и разработкой нового оборудования. Применение инновационных технологий, тотальный контроль качества и гибкая система производства — основополагающие принципы работы нашего предприятия. Воплощение в жизнь новых перспективных решений позволяет работать с конкретным заказчиком и добиваться решения поставленных им задач в кратчайшие сроки.

Еще одним конкурентным преимуществом продукции ЗАО «Нелидовский завод гидравлических прессов» является ее высокое качество. На каждом производственном этапе специалисты отдела технического контроля проводят ряд необходимых замеров и проверок. После того как изделие полностью готово, ОТК в течение нескольких дней следит за его работой, и только после этого станок направляется своему заказчику. Несколько лет назад предприятие прошло сертификацию системы менеджмента качества на соответствие международному стандарту ISO 9001:2008 (ISO 9001:2008). А это означает, что его продукция достойна не только на отечественном, но и на мировом рынке.

По итогам своей рабочей поездки Андрей РИМДЗЁНОК и Олег Лебедев особо подчеркнули потенциал Нелидовского района как готовой промзоны для размещения новых и развития уже имеющихся производств. Именно в таком качестве территория юго-запада региона является наиболее привлекательной и перспективной для потенциальных инвесторов. При условии, конечно, поддержки со стороны регионального центра. Как раз об этом и говорил Олег Станиславович на нелидовских предприятиях, делая акцент на том, что бывший глава района Андрей РИМДЗЁНОК прилагает немало усилий, чтобы такая поддержка стала более ощутимой и результативной. Со своей стороны Олег Лебедев пообещал содействие в продвижении идеи создания в нашем районе сильного производственно-экономического кластера.

Елена ЛАЗУТКИНА

линейку продукции и производит не только всевозможные пресса и аппараты для тяжелой промышленности, но и оборудование для переработки семян подсолнечника в растительное масло. Безусловно, столь широкий ассортимент выпускаемой продукции требует и соответствующей материально-технической базы, которой НЗГП располагает в полном объеме.

На площади в 13 га размещены заготовительно-сварочные, механообрабатывающие, гальванические, сборочные, ремонтные цеха, ряд подсобных помещений, столовая и многое другое. Причем за последние несколько лет все бытовые помещения были практически заново отстроены, площадки вокруг цехов приведены в порядок, а сейчас ведутся работы по организации парковочной зоны и озеленению территории.

Впечатляет и оборудование, задействованное в производственном процессе. В техническом арсенале завода — расточные и продольно-фрезерные, строгальные и шлифовальные станки, на которых можно обрабатывать как небольшие, так и крупногабаритные, массой до 75 тонн, детали, мощнейшее крановое хозяйство грузоподъемностью до 50 тонн, дающие возможность производить сборку значительного по размерам оборудования. Конечно, далеко не вся техника отвечает современным требованиям, однако «Пресса» активно работают в этом направлении. Предприятие регулярно приобретает новые станки или дает вторую жизнь «ветеранам»: благодаря заводским Кулибиным даже на старой технике удается внедрять передовые технологии.

вития без модернизации собственного производства». Технологический процесс регулярно совершенствуется за счет инвестиций в современное оборудование, позволяющее сократить сроки выпуска продукции и увеличить ее объемы. И это дает видимый эффект — ежегодный прирост объема продаж составляет 10-15%.

Удерживать позиции лидера рынка позволяет тот факт, что все оборудование, выпускаемое предприятием, постоянно модернизируется. Инженерно-технический персонал «НелидовПрессМаш» постоянно поддерживает качественные и технологические возможности выпускаемых станков в соответствии с жесткими требованиями как потребителей, так и рынка в целом. И неудивительно, что сейчас завод держится в лидерах не только тверского, но и российского машиностроения.

Не меньшей гордостью Нелидовского района является ЗАО «Нелидовский завод гидравлических прессов», которое парламен-